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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do 

Instituto de Humanidades, Artes e Ciências de 

Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da 

Bahia - campus Paulo Freire, realizada em trinta e um 

de maio de dois mil e vinte e três. 

 

Aos trinta e um dias de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e quinze minutos, 1 

realizou-se a reunião ordinária da Congregação do IHAC– Instituto de Humanidades, Artes e 2 

Ciências, de forma híbrida, seguindo orientações da Resolução n° 03/2022 sobre as regras para 3 

a retomada gradual às atividades acadêmicas presenciais, através do link da Sala Virtual CPF1: 4 

https://mconf.rnp.br/webconf/cpf-1 e membros presentes na sala física de reuniões. 5 

Conselheiros/as Presentes: a decana Lívia Santos Lima Lemos, a vice-decana Caroline 6 

Rezende Caputo, os/as docentes Eliseu Alves da Silva, Taina Soraia Muller, Victor Augusto 7 

Lage Pena, Vinicius Nascimento Rufino e Lílian Lima Gonçalves dos Prazeres; o representante 8 

docente Jaqson Alves Santos. Informes: 1) A Decana informa que as Professoras Ivonete 9 

Susmickat e Ana Carolina serão representantes do IHAC na Semana Nacional de Ciência e 10 

Tecnologia. 2) Lívia informa que o Prof. Leandro Gaffo será o titular e a mesma a suplente na 11 

Comissão de Avaliação Docente; 3) A Decana informa que estará aberto até o mês de Junho o 12 

Edital para Comissão permanente de Avaliação docente, essa comissão é de assessoria para a 13 

comissão de avaliação de progressão; 4) Prof. Eliseu informa que acontecerá no próximo sábado 14 

na UNEB, o immersion day, que é um evento de imersão de língua inglesa, e que a UFSB e o 15 

IFBA são parceiro; 5) Prof. Jaqson lembra os demais membros que o LABIRPI não faz parte 16 

do setor de acessibilidade, não sendo assim uma sala de atendimento especializado, 17 

tecnicamente deveria haver um núcleo de acessibilidade; 6) Prof. Jaqson informa que 18 

acontecerá nas 3 escolas do CUNIS com ajuda dos bolsistas do PIBID o mutirão para inscrição 19 

do ENEM, nos dias 05, 05, 12 e 13 de junho; 7) Caroline informa que haverá a abertura do 20 

edital do PIBID de Linguagens e Humanidades, a data prevista é nesta sexta, dia 02 de junho e 21 

pede a divulgação dos demais membros;. Pontos de pauta: 1) Aprovação da ata da reunião de 22 

26-04-2023; 2) Aprovação ad referendum das ações de extensão (Anexo 1); 3) Aprovação ad 23 

referendum dos projetos de Pesquisa (Anexo 2); 4) Proposta de utilização do recurso do IHAC-24 

CPF; Deliberações: 1) Taina Muller e Vinicius Rufino se abstiveram da votação, os demais 25 

membros da congregação aprovaram a ata. 2) A aprovação ad referendum das ações de extensão 26 

https://mconf.rnp.br/webconf/cpf-1
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foram homologadas por unanimidade. 3) A aprovação ad referendum dos projetos de pesquisa 27 

foram homologadas por unanimidade. 4) Lívia apresenta a proposta de utilização aos demais 28 

membros da congregação, sendo destinado dentre os docentes da Unidade o valor de mil reais 29 

para ser usado em diárias, passagens e material de custeio. Os docentes têm até o dia 31/07/2023 30 

para sinalizar ao decanato a utilização do recurso com diárias e passagens e até 01/10/2023 para 31 

solicitar. Caso o recurso seja utilizado com material de custeio, isso precisará ser sinalizado até 32 

o dia 06/06/2023 a partir da planilha do PCA. Para totalizar os 30 mil reais destinados para 33 

utilização com material de custeio, restam cinco mil reais que serão utilizados com as demandas 34 

que surgirem, não sendo específicas de docentes, informa ainda que do último valor citado já 35 

foram utilizados um mil e oitocentos reais para confecção de camisas para alunos de PIBID e 36 

Residência pedagógica. Em memorando recente, foi sinalizado que o decanato tem R$ 100 mil 37 

reais a ser utilizado para compra de material permanente. A demanda, após consulta da planilha 38 

de PCA em anexo, deve ser sinalizada até o dia 06/06. Para tanto, cada colegiado tem direito a 39 

20.000 e ficou definido pela PROPA que deverão ser selecionados equipamentos que já foram 40 

cotados no plano de compras anual. O Professor Victor Pena questiona sobre a possibilidade de 41 

usar as diárias para ir em algumas aulas presenciais do doutorado no CSC. A decana respondeu 42 

positivamente ao questionamento. Profa. Lilian questiona sobre a possibilidade de parte dos 43 

valores das diárias ser cedido para outro professor, no caso de um docente fazer parte do IHAC 44 

e do PPGR. A Decana responde positivamente ao questionamento da Profa. Lilian. Caroline 45 

questiona sobre os gastos do Seminário das Licenciaturas em agosto, como coffee break. A 46 

decana responde que as verbas citadas por Caroline podem ser pedidas ao setor de cerimonial. 47 

A proposta de utilização dos recursos do IHAC foi aprovada por unanimidade. Nada mais 48 

havendo a tratar, às quinze horas e quatro minutos, a decana agradeceu a presença de todos e 49 

deu por encerrada a reunião, e para constar eu, Christyan Dias Cruz Santos, na condição de 50 

Secretário, lavrei a presente ATA, que após aprovada será assinada pelos membros. Teixeira de 51 

Freitas, trinta e um de maio de dois mil e vinte e três. 52 

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 53 

 

Secretário Executivo 

Christyan Dias Cruz Santos 

Demais presentes: 

Lívia Santos Lima Lemos 
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Caroline Rezende Caputo 

Jaqson Alves Santos 

Eliseu Alves da Silva 

Lílian Lima Gonçalves dos Prazeres  

Taina Soraia Muller 

Victor Augusto Lage Pena 

Vinicius Nascimento Rufino 
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Anexo 1 – Ações de Extensão:  

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: Reconexão: renascimento BR 

Nome do coordenador: ANDRE DOMINGUES DOS SANTOS 

 

Tipo da Ação: PROGRAMA 

Título: FORMAÇÃO DE PROFESSORAS/ES DE LÍNGUAS (FORPROLI): emoções, (de) 

colonialidades e ensino/aprendizagem 

Nome do coordenador: SUELLEN THOMAZ DE AQUINO MARTINS 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título:  Letramento emocional e formação de professoras/es de línguas 

Nome do coordenador: SUELLEN THOMAZ DE AQUINO MARTINS 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título CineDebate: discussões sobre questões sociais e de inclusão através do cinema 

Nome do coordenador: CAROLINE REZENDE CAPUTO 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título Letramento em saúde na educação infantil: a educação lúdica como forma de atenção 

integral à saúde. 

Nome do coordenador: CAROLINE REZENDE CAPUTO 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título Memória de velhos: na linha, o encontro entre planos 

Nome do coordenador: SOLANGE DE OLIVEIRA 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Divulgação e popularização da ciência em escolas do campo: experimentos com 

material alternativo e formação de docentes 

Nome do coordenador: DEBORA SCHMITT KAVALEK 
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Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Oficinas de Geociências como proposta de extensão universitária: implementação da 

atividade GEO na escola 

Nome do coordenador: JOANNA MARIA DA CUNHA DE OLIVEIRA SANTOS NEVES 

(CFDT) 

Nome da colaboradora: DEBORA SCHMITT KAVALEK 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Práticas Pedagógicas na Escola Comunitária Ideal em Alcobaça 

Nome do coordenador: JAQSON ALVES SANTOS 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Genética para o ensino médio: divulgação de conteúdo em redes sociais e outras mídias. 

Nome do coordenador: LIVIA SANTOS LIMA LEMOS 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: DNA nas Escolas: Descomplicando a genética II 

Nome do coordenador: LIVIA SANTOS LIMA LEMOS 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: PROJETO PRIMEIROS SOCORROS NA ESCOLA: Ações educativas sobre 

desengasgo 

Nome do coordenador: DANIELLE BARROS SILVA FORTUNA 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Papo de Mulher na Educação Científica: Proposições de Práticas pedagógicas lúdicas e 

decoloniais para o ensino de ciências e saúde 

Nome do coordenador: DANIELLE BARROS SILVA FORTUNA 
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Tipo da Ação: PROJETO 

Título:  Cirandas Literárias 

Nome do coordenador: LILIAN LIMA GONÇALVES DOS PRAZERES  

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: 2023 - Curso de Escuta Sensível para a rede pública de educação, passos para um 

professor acolhedor; 

Nome do coordenador: LEANDRO GAFFO; 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: I Know, It's Only Rock'nroll, but I Like it: Geopolítica e Revolução pelos caminhos do 

Rock'nRoll. 

Nome do coordenador: LEANDRO GAFFO 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título Grupo de Teatro - UFSB e CEPROG 

Nome do coordenador: FERNANDO ANTÔNIO FONTENELE LEÃO 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Oficinas de Geociências como proposta de extensão universitária: implementação da 

atividade GEO na escola 

Nome do coordenador: JOANNA MARIA DA CUNHA DE OLIVEIRA SANTOS NEVES 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título oficinas de vídeo nas escolas 

Nome do coordenador: WAYNER TRISTAO GONÇALVES 
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Anexo 2 – Projetos de Pesquisa:  

 

PIP1149-2023 

Título do Projeto: "Metade cara, metade máscara": traços e diálogos entre História, Literatura, 

Memória e Interseccionalidade em Eliane Potiguara; 

Coordenador: LILIAN LIMA GONÇALVES DOS PRAZERES 

 

PIP1161-2023 

Título do Projeto: Experimentos com material alternativo numa perspectiva decolonial: 

divulgação da ciência e formação de docentes 

Coordenador: DEBORA SCHMITT KAVALEK 

 

PVP1172-2023 

Título do Projeto: Rabiscos visuais: imaginário e memória de velhos; 

Coordenador: SOLANGE DE OLIVEIRA 

 

PVP1229-2023 

Título do Projeto: GÊNEROS E MÍDIAS (DIGITAIS) NA FORMAÇÃO CRÍTICA INICIAL 

E CONTINUADA DE PROFESSORES; 

Coordenador: ELISEU ALVES DA SILVA; 

 

PVP1224-2023 

Título do Projeto: Anotação funcional de coleções de ESTs da interação Theobroma cacao L.- 

Moniliophthora perniciosa em diferentes fontes de resistência à vassoura-de-bruxa para estudo 

de detecção de marcadores moleculares. 

Coordenador: LIVIA SANTOS LIMA LEMOS; 

 

PVP1183-2023 

Título do Projeto: Levantamento quantitativo do acometimento da Síndrome de Burnout nos 

estudantes da área da saúde de Teixeira de Freitas-Ba e oficinas para promoção da saúde e 

qualidade de vida; 
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Coordenador: LEANDRO GAFFO 

 

  

 

PIP1164-2023 

Título do Projeto: novas formas de produção audiovisual; 

Coordenador: WAYNER TRISTAO GONCALVES; 

 

PIP1165-2023 

Título do Projeto: Tensões raciais e representações negras no Moderno Teatro Brasileiro; 

Coordenador: GESSE ALMEIDA ARAUJO; 
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 (Assinado digitalmente em 15/09/2023 23:53 )
ELISEU ALVES DA SILVA

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CLILC-PF (11.12)

Matrícula: ###287#3

 (Assinado digitalmente em 15/09/2023 16:05 )
JAQSON ALVES SANTOS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

IHAC-PF (11.01.07.02)

Matrícula: ###831#9
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